



明晚7星彩奖池为2.91亿元  
预计最高头奖奖金500万元

今晚开奖彩种  
排列3、排列5

中国体育彩票中心官方网站  
www.lottery.gov.cn  
广东省体育彩票中心官方网站  
www.gdlottery.cn

# 在这些“民生清单”里 都有体彩传递温暖的身影

作为国家公益彩票,中国体育彩票始终坚持以人民为中心的发展思想,践行“来之于民、用之于民”的发行宗旨,在社会民生领域扮演着越来越重要的角色。

在乡村振兴、教育、就业、医疗、养老、全民健身等关乎百姓获得感、幸福感的民生清单里,体彩汇聚微光传递温暖的身影一直参与其中。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 石涛



## 就业

### 体彩创造超33万个就业岗位

目前,遍布全国的体彩实体店超过20万家,已经为全社会提供了超过33万个就业岗位。体育彩票上市之初,尤其是电脑型彩票开售之际,推出了面向下岗、无业人员、残疾人士的优惠政策,帮助众多下岗待业人员再就业。

云南体彩代销者李梅因视力障碍,在寻找工作的道路上处处碰壁,2016年加入体彩大家庭后,一干便是七年。她感慨道:“体彩不仅给了我就业机会,更为我的生活带来了阳光,让我实现了自己的人生价值和梦想。”

此外,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金在低收入家庭高校毕业生就业帮扶方面,提供了有力支撑,2021年中央专项彩票公益金共支出4900万元用于面向全国低收入家庭高校毕业生开展线上线下就业能力培训。

## 乡村振兴

### 体彩公益金投入资助超177亿

2007年至2021年,以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金共投入177.35亿元用于扶贫和欠发达革命老区乡村振兴项目。“十三五”期间,财政部累计安排中央专项彩票公益金100亿元,按照每县2000万元的补助标准,实现了对397个贫困革命老区(县)的全覆盖。“十四五”时期,彩票公益金继续为欠发达革命老区实施必要的农村人居环境整治和公益性基础设施建设、促进脱贫劳动力就业增收、发展农业特色产业等提供资助。

在彩票公益金的引导和撬动下,一批基础设施、产业项目陆续建成,老区的后发优势持续释放,为推进乡村振兴提供了厚重支撑。2021年,湖北省黄冈市团风县牛车河示范区获得5000万元中央专项彩票公益金的支持,旅游业经营者漆继华感慨:“游客从稀稀拉拉到熙熙攘攘,乡村休闲旅游火了,我们也迎来了翻天覆地的变化!”

## 养老

### 补充全国社会保障基金超3899亿

应对老龄化是关系民生的大事,而社会保障基金是国家为应对人口老龄化高峰时期养老保险等社会保障支出的补充、调剂而专门设立的战略储

备资金,是维护人民长远利益的一项重大民生工程。

彩票公益金是全国社会保障基金的重要资金来源。截至2021年末,财政性拨入全国社保基金资金和股份累计10291.62亿元,彩票公益金拨入累计3899.13亿元,占37.88%。全国社保基金理事会发布的《2021年度社保基金年度报告》显示,2021年,财政性拨入全国社保基金资金361.3亿元。其中,彩票公益金310.89亿元,占比86%,已成为全国社会保障基金所有来源中比重最大的一个。

此外,2013年至2021年,累计90.93亿元中央专项彩票公益金用于养老服务以及居家和社区基本养老服务,为老人安享晚年作出贡献。

## 教育

### 资助困难学生545万人次

驰援教育是体彩践行社会责任的体现,关注和帮扶困难学生也是体彩筹集的公益金使用的方向之一。截至2021年,中央专项彩票公益金已经累计投入121亿元,用于支持“励耕计划”“滋蕙计划”和“润雨计划”三项教育助学项目。据了解,教育助学项目开展至今,资金使用范围覆盖全国31个省(区、市),直接资助家庭经济困难学生545万人次,家庭经济困难教师50万人次。

2022年,“公益体彩 快乐操场”支教活动继续载爱前行,共投入781.19万元,为全国231所学校送去快乐操场和体育教师。自2012年起,截至2022年底,全国体彩机构已投入超过6760万元,为全国3862个学校送去了“快乐操场”。

2022年,天津体彩开展的“公益体彩 快乐操场”活动,为天津市静海区王口镇第四小学修缮操场并修建了一块专业的排球训练场地。该小学校长张春梦表示:“我们学校的理念是‘向阳而生 向善而行’,正好与中国体育彩票‘公益体彩 乐善人生’的品牌理念不谋而合。我们会充分利用好这块场地,组织好各项体育活动,发挥最大的价值。”

## 医疗

### 支持医疗救助250.8亿元

医疗救助项目由国家医保局组织实施,主要用于资助困难群众参加城

乡居民基本医疗保险,并对其难以负担的基本医疗自付费用给予补助。2007年至2021年,中央专项彩票公益金支持医疗救助250.8亿元。

此外,由中国妇女发展基金会实施的低收入妇女“两癌”救助项目从2011年至今,已累计获得24.83亿元的中央专项彩票公益金支持,救助低收入患病妇女24.67万人。

由中国出生缺陷干预救助基金会组织实施的出生缺陷干预救助项目自2014年至今,已累计使用中央专项彩票公益金11.2亿元,在全国31个省(区、市)及新疆生产建设兵团救助患儿近5万人次(包括285种出生缺陷疾病),检测新生儿243万例,共惠及248万个家庭。

## 法律援助

### 为112.6万名群众提供法律援助

拿到追回的工资,张某写了一首诗送给为自己提供法律援助的律师楼瑛,她说这份感激之情,“千言万语不能抵”。法律援助是一项扶贫助弱、维护困难群众合法权益的公益事业。2009年项目设立以来,围绕妇女、未成年人、老年人、残疾人、农民工五类群体开展法律援助。

截至2021年底,中央专项彩票公益金资助达13.8亿元,共资助办理法律援助案件77万件,为112.6万名受援群众提供法律援助,获得免费法律咨询帮助的群众数以百万计,为受援群众挽回损失或取得利益418亿余元,切实增强人民群众的法治获得感、幸福感、安全感。

## 全民健身

### 助力群众体育超191亿元

助力中国体育事业发展,是中国体育彩票的基因,也是与生俱来的责任与使命。2011年至2021年,国家体育总局本级彩票公益金中,用于支持群众体育和竞技体育发展项目的金额已累计超过264亿元,其中助力群众体育191.63亿元。

从覆盖全国近57万个行政村的“农民体育健身工程”,到“15分钟健身圈”;从全国各地新建改建的体育场馆、体育公园、健身广场,到老百姓喜闻乐见的“体彩杯”赛事,随处可见体彩支持全民健身的身影。



## 开奖结果

### 超级大乐透 第028期

中奖号码 01 03 29 30 34 后区 04 12

奖等	单注奖金
一等奖	最高1800万
二等奖	浮动奖金
三等奖	10000元
四等奖	3000元
五等奖	300元
六等奖	200元
七等奖	100元
八等奖	15元
九等奖	5元

说明:●代表前区号码;○代表后区号码

### 排列3 第064期

中奖号码 0 6 5

### 排列5

中奖号码 0 6 5 9 9

本期兑奖期限:自开奖之日起60个自然日内。



扫描二维码关注  
广东体彩官方微信

体彩服务热线 95086



## 专家论彩

王立君

排列5

仅供参考 谨慎购彩

23063	4	3	7	6	4
23062	0	0	6	9	6
23061	7	1	1	7	1
23060	7	9	2	6	9
23059	5	1	8	2	5
23058	6	9	3	3	0
23057	4	6	4	5	4
23056	1	0	8	3	7

## 第4位6-9间不停出号

第1位上,4-7间近期大热,看好5、7开出;

第2位上,2、4两码一直未见,看好2、4开出;

第3位上,大冷号7终于反弹,看好5、9开出;

第4位上,6-9间不停出号,看好8、9开出;

第5位上,2、3两码一直未见,看好2、3开出。

和值:主要在06-14间波动,小号开始明显增多。

本轮推荐:525/52582 749/74993

和值:12/20

组选:6:24579 金胆:459